

编者按：他们多数是80后，父辈均通过在塘下创业获得一定的财富及社会地位，相比同龄人，他们拥有相对优越的生活，大学毕业后，他们原来都可以由父母帮忙安排一个稳定工作，但他们几乎都放弃了，他们选择自己创业。本期开始，让我们关注塘下创二代这一群体的创业人生。

创办光伏公司,开水果超市

80后塘下小伙主业副业兼顾有道

■实习生 林翔翔

塘下小伙郑定方1982年出生,梳着高耸的“飞机头”发型,穿着一件垮裤,潮气十足。别看年纪轻轻,但已有着多次创业经历,现在在衢州拥有一家公司——浙江省精科光伏科技有限公司,主营太阳能边框。去年11月,他又与朋友在瑞安创办了一家水果超市,主业副业兼顾有道。

R 塘下创二代
Rui bao Tel:6608 1255



以采购为由,向同行“偷师”

就像他在衣着打扮上喜欢潮流并勇做潮头一样,郑定方从小叛逆,且勇于尝试。2003年大学毕业后,他没有选择接手父亲的汽车配件公司,而是相继开了男装店、网游店,经营过房地产公司、证券公司等。随着年龄的增大、心智的不断成熟,郑定方决定认真专注地做一番大事业。

2010年,一位做太阳能组件

的朋友找他合伙,他们共同看到太阳能组件市场的前景和钱景,一拍即合,在衢州成立公司,投资500多万元,专门生产太阳能边框。

然而做一个从未接触的新项目,会遇到很多困难,郑定方思虑再三,决定先去打探“敌情”。

他来到江苏一家做太阳能边框的公司,试图挖一些消息,结果连大门都没进就被对方轰了出

来。“觉得自己当时好傻,对手怎么可能告诉你商业机密呢”。后来郑定方就转变思路,反客为主,去全国各地的太阳能边框厂,以自己要采购边框为由,要求考察和参观对方的公司,然后通过摸索,慢慢了解太阳能边框生产的全套流程和技术。

几次“偷师”后,郑定方对设备、原材料、模具都有了底,因此建厂初期没走多少弯路。

坚守两年,扭亏为赢

万事俱备后,郑定方却面临创业以来最大难题:没客户。

当初在创办公司时,有位股东曾信誓旦旦地称自己找到一个客户,一个月能下单二三十万套,不料最后没成。

当时的光伏市场正处于最不景气时期。2011年左右,由于太阳能行业的麻木扩张和国内外市场的严重饱和,使得当时很多太阳能公司纷纷倒闭。

就这样,郑定方半年没有接

到一个单子,公司也面临停工。最后他通过朋友的介绍,拿到广东一家做太阳能组件的上市公司的订单,没想到好景不长。股东们已对整个行业的前景失去了信心,纷纷要求退股。

在这样的情况下,公司勉强撑了2年多,当初投入的资金也亏损了一大半。“我之所以还一直坚持下去,是因为我深信清洁能源的未来发展一定会很好,我看好的事情绝不会半途

而废。”郑定方找家人商量,将当时严重亏损的公司整个盘了下来。

在之后的半年多时间里,通过对公司管理的改进,对产品质量的严格把关,以及一系列新产品的研发,客户的筛选整合,2013年下半年,公司终于开始盈利。2014年上半年,公司销售业绩达到800多万元。郑定方通过自己的不懈努力终于让公司转亏为盈,目前公司稳步发展。

瞄上快消品行业,开了水果超市

在公司稳步发展的前提下,闲不住的郑定方又把目光瞄准快消品行业——水果店。

通过3个多月对水果行业的考察,他发现瑞安的水果行业多数还是小摊小贩的经营模式,于是瞄准了中高端市场。

他找来一位朋友一起投资了120万元,用“千金”这个名字注册了公司商标。虽然只是一家小小的水果超市,但郑定方每

个环节都亲力亲为,包括店面设计装修,选择供应商和招聘培训员工等。2013年11月,这家面积270平方米的水果店在市区开业。

走进水果店,十来米长的进口巨型风幕柜上摆着各式各样的水果,“一般情况下我们店里有50多种水果,最多时达100种”,郑定方自豪地说。笔者看到,水果店有现榨新鲜水果,旁

边还有两张桌子可供休息、喝果汁,里侧摆着许多水果干货。开业以来,水果超市销售额已达300多万元,年营业额有望突破500万元。

“接下来,我将考虑在周边地区开连锁店。”郑定方说,“我这人满足现状,说不定日后还会再做一个项目。”

让我们期待这位塘下创二代日后更加精彩的故事吧。

R 环境卫生曝光台
Rui bao Tel:6608 1255

回访

花园村

8月14日上午10时许,笔者回访塘下花园村,发现村内垃圾箱较为干净。据附近的环卫人员介绍,当天早上7时许,

他们已处理完一次。前往上次走访的罗凤东路村,发现村内垃圾箱较为干净。据附近的环卫人员介绍,当天早上7时许,

走访

上马村

建筑垃圾多是上马村环境卫生整治中遇到的突出问题。笔者看到,在鸿瑞大楼附近的大片田野里,堆放着大量废旧木材等垃圾,据附近村民反映,这些垃圾已经堆放在此处好久了,一直无人清理,而附近又有木业加工厂,更加剧了废旧木材等垃圾的堆放。相比之

下,上马村的生活垃圾较少,垃圾死角问题也处理得相对较好。

上马村村委会主任陈孝武说,自从该村选择保洁外包,把卫生工作交给环卫公司后,村里卫生情况明显改善。至于笔者反映的建筑垃圾问题,他表示将尽快派人运输至垃圾站予以处理。



鸿瑞大楼附近有大量废旧木材垃圾

塘口村

塘口村大榕树附近环境宜人,不时有几个老人小孩在凉亭里小憩。然而沿着附近的小长廊走去,却发现河面漂浮着红色塑料袋、白色餐盒、饮料瓶、果皮纸屑等各种垃圾,往罗凤中路走去,发现商铺林立,卫生情况较好,只是小巷子里尚存垃圾死角问题。

塘口村村委会主任周胜说:“现在镇里正在整治塘河上游,塘口村的河流处于下游,需要等上游整治完后再进行大清理。平时我们会组织专门的队伍每天对河面进行打捞,以后我们还将加强河面卫生的监督工作。”

(实习生 张洵煜)



大榕树旁的河面漂浮着各种垃圾

塘下近期菜场扒窃案频发

警方提醒居民提高警惕

本报讯(记者 钱枫枫 通讯员 丁舒)8月以来,鲍田、海安菜场发生多起扒窃案,鲍田派出所提醒居民提高警惕防扒窃。

8月13日上午8时许,贵州籍男子张某被群众扭送至鲍田派出所,原来当天张某在海安镇东村菜场一熟食摊前偷窃

某村民的一部手机被发现。经审讯,张某对犯罪事实供认不讳。

8月1日上午6时许,受害人余某在岑头村菜场被窃人民币4000余元,经民警初步侦查,发现该起案件系盗窃团伙所为。后经排查研究,抓获犯罪嫌

疑人田某、田某某和黎某。

鲍田派出所提醒,夏季村民穿着单薄,且菜场噪声混杂,容易分散居民的注意力,这都为窃贼实施盗窃行为提供了便利条件。希望广大居民提高警惕,看管好随身财物,防止被抓窃。